

Die großen Gärten

Spoločný kultúrny priestor na východ od Viedne bol na desaťročia rozdelený. Symbolom tohto rozdelenia bola „železná opona“ medzi Rakúskom a Maďarskom, respektíve medzi Rakúskom a Slovenskom.



Po otvorení hraníc prišlo k zblíženiu medzi susednými štátmi, a tým aj k znovu objaveniu spoločných kultúrnych koreňov.

Výnimočný význam z hľadiska záhradno-parkovej kultúry, v Rakúsko-Maďarsko-Slovenskom pohraničí majú medzi inými, zámocké parky Esterházyovcov a Harrachovcov, ktoré sa ešte aj dnes nachádzajú v pozoruhodne dobrom stave.

Týmto cezhraničným projektom EÚ bola vytvorená sieť parkov na podporu krajinno-pamiatkovej starostlivosti a spoločnej línie, napomáhajúcej rozvoju turizmu. Je to zároveň podstatný príspevok pre cezhraničný regionálny rozvoj.

K „Veľkým záhradám“ patria dnes zámocké parky v Eckartsau, Marchegg, Rusovciach, Malackách a Kraskóve (Poľsko), záhrady Esterházyovcov v Eisenstadte a Fertóde/Eszterháze, ako aj park Harrachovcov v Brucku an der Leitha. Všetky parky, okrem barokovej záhrady vo Fertóde, sú prírodnými záhradami z rôznych období.



To by ste nemali zameškať:

(Stromy nájdete na prehľadnom pláne podľa zakrúžkovaných čísiel)

Zámok Esterházyovcov

A

Najimpozantnejšia je klasicistická fasáda záhradného traktu. Jej súčasťou je najväčšia hala so stĺpmi v Rakúsku.

Oranžéria

B

Oranžériu začali stavať v roku 1801 podľa plánov Mathiasa Pöлта. Po zreštaurovaní je najvýznamnejšou stavbou tohto obdobia a druhu v Rakúsku.



Leopoldinín chrám a vodná nádrž

D



Po pamiatkovej obnove a kompletnej rekonštrukcii okolia Leopoldininho chrámu tento priestor predstavuje jednu z najkrajších častí parku.

Vodné nádrže

Okrem Leopoldininej vodnej nádrže odporúčame navštíviť predovšetkým vodnú nádrž s obeliskom a vodnú nádrž so strojovňou.

Obelisk

E

Mohutný kamenný pilier, ktorý dal postaviť vojvoda Mikuláš III. Esterházy v roku 1871 na pamiatku svojej predčasne zosnulej manželky lady Sarah Child-Villiers of Jersey na najvyššom mieste v parku.



Dieses Projekt wird von der Europäischen Union, von Bund und Land Burgenland kofinanziert.

Tiráž: Za obsah a formu zodpovedá: Projektbüro Parknetzwerk, Wiener Gasse 4/5, A-2460 Bruck/Leitha
Dalšie informácie o Veľkých záhradách nájdete na stránke: www.DieGrossenGaerten.at



Highlights
Zámocký park Eisenstadt

